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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА ДОЦІЛЬНІСТЬ У ФОРМУВАННІ 

ПРОФЕСІЙНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНЬОГО МЕНЕДЖЕРА 

Реформування українського суспільства, що спричинене активною 

інтеграцією у Європейський Союз супроводжується нагальною потребою 

інноваційного оновлення всіх соціальних інститутів. Причому система 

професійної підготовки фахівців спеціальності 073 «Менеджмент» потребує 

оновлення найбільше. Це зумовлено тим, що Україні вкрай потрібні 

кваліфіковані фахівці-менеджери, які здатні самостійно приймати відповідальні 

рішення в ситуації вибору. Як задекларовано в освітньо-професійній програмі 

«Менеджмент» першого (бакалаврського) рівня освіти зі спеціальності 073 

«Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» Мукачівського 

державного університету цілі навчання: «підготовка фахівців, здатних 

вирішувати практичні проблеми та складні спеціалізовані задачі, що 

характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, у сфері управління 

організаціями та їх підрозділами» [2, с. 4]. Для реалізації означеної цілі 

необхідно кардинально оновити зміст і технології освіти, що дозволить 

підготувати майбутніх фахівців спеціальності 073 «Менеджмент», які матимуть 

розвинене почуття відповідальності за долю країни та будуть мобільними, 

динамічними в управлінських рішеннях.  

У контексті сучасних викликів майбутні фахівці, які опановують 

освітньо-професійну програму першого бакалаврського рівня у галузі знань 07 

«Управління та адміністрування» за спеціальністю 073 «Менеджмент» повинні 

ще під час навчання у ЗВО оволодіти належним рівнем професійної культури. 

Поділяємо думку О. Музальова [2] у тому, що ефективне вирішення проблем 

психолого-педагогічного забезпечення формування професійної культури 
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майбутнього фахівця повинно йти шляхом соціалізації, професіоналізації, 

самореалізації та самоутвердження. 

Як засвідчують реалії сьогодення, менеджер з високим рівнем 

професійної культури здатний ефективно та якісно вирішувати складні 

професійні завдання та виступати при цьому ключовою фігурою, що визначає 

стан економіки в управлінському контексті. Відзначимо як незаперечний факт 

те, що в умовах зростання в українському суспільстві ролі загальнолюдських 

цінностей посилюється роль керівника-менеджера як носія культурних 

традицій. Нині українським організаціям в усіх сферах потрібні такі 

менеджери, які володіють професійною творчістю та якісно реалізовують 

управлінські функції. 

У нашому переконанні для відбудови економіки після перемоги у 

російсько-українській війні в Україні буде гостра потреба у кваліфікованих 

менеджерах нового типу з високим рівнем професійної культури, які будуть 

високо освіченими, високоморальними, а також матимуть гуманістичне 

спрямовання. З огляду на наведені факти, стає очевидним той факт, що від 

рівня сформованості професійної культури майбутнього менеджера залежатиме 

не лише широта його фахових інтересів та громадянська позиція, а й 

безпосередньо соціально-економічний розвиток усього українського 

суспільства у післявоєнний період. 

Проте вивчення результатів соціально-педагогічних досліджень та аналіз 

реальної практики підготовки майбутніх фахівців у галузі управління різними 

сферами діяльності суб’єктів господарювання різних розмірів та організаційно-

правових форм засвідчує той факт, що випускники не готові до ефективного та 

самостійного вирішення професійних завдань, бо їх професійна культура не 

відповідає сучасним вимогам модернізації освіти за спеціальністю 073 

«Менеджмент». З’ясовано, що до найбільш вагомих причин, які 

перешкоджають формуванню належного рівня професійної культури доцільно 

віднести: по-перше, невизначеність професійного статусу майбутніх бакалаврів 

менеджменту; по-друге, збільшення функціонального спектру професійних 
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обов’язків, до яких не готують у ЗВО.  

Наголосимо на тому, що вагомі соціально-економічні зміни, які 

спричинені агресією РФ, різке збільшення обсягу наукової інформації 

викликали необхідність суттєвого оновлення цілей, завдань та змісту 

професійної освіти фахівців у галузі знань 07 «Управління та адміністрування», 

що, у свою чергу, спричиняє активізацію розробки нової освітньої парадигми, 

яка б максимально відповідала запитам сучасного українського суспільства. 

Причому процес формування професійної культури майбутнього менеджера 

має здійснюватися на основі максимально виваженої реалізації 

методологічного положення про студента як активного і самостійного суб’єкта 

діяльності. У цій ситуації доцільно активізувати пошук інноваційних моделей 

професійної освіти, що передбачає впровадження прогресивних підходів.  

У нашому баченні нині необхідно провести комплекс методологічних та 

практичних змін в освітньому процесі, що передбачає впровадження 

інноваційних форм і методів у професійну підготовку майбутніх менеджерів. 

Усе це забезпечить майбутньому керівнику розвиток творчої індивідуальності 

та зініціює високий рівень професіоналізму. Особливо роль відводимо в даному 

аспекті педагогічній науці на яку покладено відповідальність у розробці 

практичних шляхів під час формування професійної культури майбутніх 

фахівців спеціальності 073 «Менеджмент». 

Актуальність та практична доцільність розробки теоретичних, 

методичних та практичних аспектів формування професійної культури 

майбутніх менеджерів додатково зумовлена недостатньою увагою до зазначеної 

проблеми в результаті чого цей процес проходить стихійно, головним чином, за 

екстенсивним зразком. Окрім того, доведено, що традиційні технології, які 

використовують пояснювально-ілюстративний підхід є малоефективні та не 

сприяють становленню у студентів спеціальності 073 «Менеджмент» 

інноваційного світогляду, не достатньо ініціюють формування ціннісних 

орієнтацій та інтересів, не розвивають культурно-освітній потенціал, а також не 

мають суттєвого значення для оволодіння професійною галуззю знань, що 
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необхідна менеджеру для якісної фахової діяльності з управління організаціями 

та їх підрозділами. 

Проведений теоретичний аналіз психолого-педагогічних підходів до 

формування професійної культури, а також дослідження методики та практики 

професійної підготовки майбутніх менеджерів у ЗВО засвідчив наявність низки 

суперечностей, що потребують ефективного розв’язання, між: доцільністю 

наближення української освітньої підготовки фахівців з управління персоналом 

до світових стандартів та нерозробленими методичними засадами організації 

освітнього процесу з урахуванням зарубіжного досвіду; соціальним 

замовленням українського суспільства на якісну професійну підготовку 

компетентних майбутніх фахівців-менеджерів із високим рівнем професійної 

культури та недостатньо ефективними підходами до впровадження 

акмеологічного підходу під час вивчення навчальних дисциплін професійної 

підготовки; потребою формуванням належного рівня професійної культури 

майбутніх менеджерів та відсутністю практичних напрацювань для здійснення 

такої підготовки на основі забезпечення ефективних умов для досягнення 

«акме» у процесі здобуття першого (бакалаврського) рівня; вимогою щодо 

опанування майбутніми менеджерами усіма складовими професійної культури 

ще під час навчання за освітньо-професійною програмою «Менеджмент» та 

епізодичним використанням акмеологічного підходу в професійній підготовці. 

Розв’язання означених суперечностей дозволить ефективно організувати 

освітній процес підготовки студентів спеціальності 073 «Менеджмент» щоб він 

позитивно вплинув на формування професійної культури, що у свою чергу 

спричинить розвиток творчої індивідуальності здобувачів освіти. 
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